
Dotazník 2021

revidováno na 2q2021

                    Český statistický úřad
                    Na padesátém 3268/81

                    100 82  Praha 10
                    Česká republika

Označení / specification:
• šetřeno jednou za rok / yearly
•• šetřeno jednou za dva roky / every two years

Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna
každý Okres Okres autom.
každý Pagina Pagina autom.
každý SO Číslo sčítacího obvodu autom.
každý CisBytu Pořadové číslo bytu ve vybraném SO autom.
každý Obec Název obce autom.
každý ObdZar Období zařazení autom.
každý Vlna Vlna šetření autom.
každý Modul Aktuální modul v tomto dotazníku autom.
každý RefRok Rok šetření autom.
každý RefTyd Referenční týden 1-52

Výsledek šetření bytu
Nedokončený rozhovor 1

Vyšetřen 11
Vyšetřen základ - chybí modul 2

Odmítnutí - neochota sdělovat informace 21
Neschopni účasti 22
Jazyková bariéra 23

Odmítnutí - jiné důvody 24
Nezastižení 31

Nelze kontaktovat - neotevírají dveře 32
Mimořádné důvody 33

Výpadek tazatele 34
Prázdný byt 41

Rekreační objekt 42
Administrativní objekt 43

Byt neexistuje 44
Celý dům neexistuje 45

Adresa neexistuje 46

PocOsB > 1 PocOsB Uveďte počet osob, které obvykle bydlí v tomto bytě
(vč. osob z minulé návštěvy) 0-70

Žijí tyto osoby v jedné domácnosti (tzn. hospodaří společně)?

Ano 1
Ne 2

každý PocDom Počet domácností v bytě (včetně domácností z minulé vlny) 1-5
každý CisDomB Číslo domácnosti autom.
každý CisNavD Pořadí návštěvy domácnosti 1-5

každý DatSet Datum rozhovoru DD.MM.RRRR

Výsledek šetření domácnosti
Rozhovor 1
Vyšetřena 11

Odmítnutí - neochota sdělovat informace 21
Neschopni účasti 22
Jazyková bariéra 23

Odmítnutí - jiné důvody 24
Nezastižení 31

Nelze kontaktovat - neotevírají dveře 32
Mimořádné důvody 33
Odstěhování - ČR 51

Odstěhování - kolektivní domácnost 52
Odstěhování - zahraničí 53

Žádný člen nežije 54

každý Vysl
Vysl_LG

každý VyslHD

každý HospSpol
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Výběrové šetření pracovních sil
Úplný a zkrácený dotazník pro rok 2021 (1. a 2. - 5. vlna)

Registrováno
ČSÚ ČV: 162/21
ze dne: 10.12.2020
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Dotazník 2021

Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna
Způsob šetření

Osobně s počítačem 1
Telefonicky s počítačem 2

Osobně do papírového dotazníku 3
Telefonicky do papírového dotazníku 4

každý PocOD Počet osob v domácnosti 1-15

každý COS Pořadové číslo šetřené osoby autom.

každý Popis Označte osobu text
Uveďte vztah k osobě v čele domácnosti?

Osoba v čele domácnosti 1
Manžel/ka/partner/ka osoby v čele domácnosti 2

Dítě osoby v čele domácnosti (či jejího manžela/manželky, životního
partnera/partnerky) 3

Zeť/snacha osoby v čele domácnosti 4
Vnuk/vnučka osoby v čele domácnosti 5

Otec/matka; Tchán/tchyně osoby v čele domácnosti 6
Dědeček/babička osoby v čele domácnosti 7

Bratr/sestra osoby v čele domácnosti 8
Jiná příbuzná osoba 9

Jiná nepříbuzná osoba 10

Vyberte status šetřené osoby

Šetřená osoba (odpovídá přímo nebo prostřednictvím jiné osoby) 1

Osoba odmítá odpovídat - údaje nelze zjistit ani od jiné osoby 2

Osoba se odstěhovala (buď do jiného bytu nebo do jiné domácnosti v
rámci tohoto bytu) 3

Osoba zemřela 4

Uveďte pohlaví šetřené osoby.
Muž 1

Žena 2
každý RokNar Rok jeho/jejího narození? RRRR
každý MesNar Měsíc jeho/jejího narození? MM

Měl/a již letos narozeniny?
Ano (Datum spadá do období mezi 1.1. a koncem ref. týdne) 1

Ne (Datum spadá do období od konce ref. týdne do 31.12.) 2
každý Vek Věk šetřené osoby autom.

Jaký je jeho/její rodinný stav?
Svobodný/svobodná 1

Ženatý/vdaná, registrované partnerství 2
Ovdovělý/ovdovělá, registrované partnerství zaniklé smrtí 3

Rozvedený/rozvedená, registrované partnerství zaniklé rozhodnutím 4

Uveďte pořadové číslo partnera šetřené osoby
0-15

Narodil/a jste se na území ČR?
Ano (předvyplněno) 1

Ne 2
NarCR = 2 ZemNar Ve které zemi jste se narodil/a? kód

Jste občanem ČR? (státní příslušnost)

Ano (předvyplněno) 1
Ne 2

PrislCR = 2 StPrisl Jaká je Vaše státní příslušnost? (Vyberte kód) kód
Žije šetřená osoba v domácnosti alespoň s jedním z rodičů?

Ano 1
Ne 2

Narodil se Váš otec na území ČR?
Ano 1
Ne 2

ZemNarO_CR=2 ZemNarO Ve které zemi se narodil Váš otec? kód

každý Pohl

každý

každý

Vek <= 74

každý

každý

každý

Otec

NarCR

Uveďte pořadové číslo otce šetřené osoby, který žije ve společné
domácnosti 1–15

Naroz

ZemNarO_CR

PrislCR

RodStav

každý Partner

Rodice

Rodice = 1

každý VzOCD

každý Status

každý Zpusob
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Dotazník 2021

Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna

Narodila se Vaše matka na území ČR?
Ano 1
Ne 2

ZemNarM_CR=2 ZemNarM Ve které zemi se narodila Vaše matka? kód
Pobýval/a jste dlouhodobě, tj. déle než 12 měsíců, mimo ČR?

Ano 1
Ne 2

Ve kterém roce jste se přistěhoval/a nebo vrátil/a do ČR? RRRR

Země Vašeho předchozího bydliště? kód

Hlavní důvod Vašeho příchodu do ČR?
Zaměstnání (nalezeno před migrací) 1

Zaměstnání (nenalezeno před migrací) 2
Rodinné důvody 3

Vzdělávání nebo odborná příprava 4
Mezinárodní ochrana nebo azyl 5

Odchod do důchodu 6
Jiný důvod 7

každý DomPuv Číslo původní domácnosti 1-5

každý DomCil Číslo domácnosti, do které osobu přesouvám 1-5

15+ CisNavO Pořadí návštěvy osoby 1-5

15+ OsobaOdp Pořadové číslo osoby, která odpovídá 1-15
Odpracoval/a alespoň 1 hodinu v hlavním zaměstnání za plat či
odměnu (např. pomáhající rodinný příslušník) nebo s cílem dosažení
zisku v ref. týdnu?

Ano 1

Ne 2

Má zaměstnání, ve kterém v ref. týdnu nebyl/a přítomen/na?

Ano (včetně mateřské, rodičovské dovolené, sezónně pracujících) 1

Ne 2

Má v tomto zaměstnání zajištěný návrat do práce v rámci 3 měsíců
nebo dostává od svého zaměstnavatele více než 50 % platu?

Ano (včetně mateřské, rodičovské dovolené) 1
Ne 2

Co bylo důvodem jeho/její nepřítomnosti?
Mateřská dovolená 1

Rodičovská dovolená (týká se zaměstnanců) 2
Dovolená 3

Náhradní volno (pružná pracovní doba) 4
Pracovní neschopnost pro nemoc a úraz 5

Nepříznivé klimatické podmínky 6
Nedostatek práce z ekonomických nebo technických důvodů 7

Pracovní spor (stávka) 8
Studium nebo školení 9

Ostatní důvody (osobní, rodinné apod.) 10
Období mimo sezónu 11

Plní pravidelně úkoly spojené s jeho/jejím zaměstnáním i mimo
sezónu?

Ano 1
Ne 2

Předpokládá, že délka jeho/její absence přesáhne 3 měsíce (od
počátku do očekávaného návratu do práce)?

Ne 1
Ano, ale respondent pobírá (včetně sociálních příspěvků) alespoň 50%

platu 2

Ano a respondent nepobírá (včetně sociálních příspěvků) alespoň 50%
platu 3

ro
k 

20
21

, 2
02

3,
 2

02
5,

 …

NeprDuv=6-8, 10 11
nebo

NavrPrac=2

Rodice = 1

Prac1H

Prac1H=2

Sezona

NavrPrac=1

Uveďte pořadové číslo matky šetřené osoby, která žije ve společné
domácnosti 1-15

NeprDuv

••

od r. 2021

15+

ZemNar<>CR a Vek
in [15..74] MigDuv

Prac0H=1

Matka

Vek > 1 Imig

Imig=1 ImigRok

Imig=1 a [(RefTRok-
ImigRok) < 010] ZemPredB

ZemNarM_CRVek <= 74

Navrat3m

NeprDuv=11

NavrPrac

Prac0HEk
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Dotazník 2021

Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna

Změnil/a během posledního čtvrtletí zaměstnání?

Ano 1

Ne 2

Kdy začal/a pracovat v současném zaměstnání nebo jako samostatně
výdělečně činný/á?

DD.MM.RRRR

Jaký byl hlavní způsob nalezení jeho/jejího současného zaměstnání?

Úřad práce nebo jeho webové stránky 1
Soukromé zprostředkovatelny práce 2
Přímé kontaktování zaměstnavatelů 3

Přátelé, příbuzní nebo známí 4
Inzeráty 5

Rozšíření kvalifikace (stáže, studium, dosavadní praxe 6
Přímý kontakt od zaměstnavatele 7

Účast ve výběrovém řízení 8
Jiný způsob (např. začátek podnikání aj.) 9

Jaké má postavení ve svém současném hlavním zaměstnání?

Zaměstnanec 1
Společník, jednatel s.r.o. 2

OSVČ se zaměstnanci 3
OSVČ bez zaměstnanců 4

Pomáhající rodinný příslušník 5
Má ve svém současném zaměstnání podřízené zaměstnance?

Ano 1
Ne 2

Kolik osob pracuje v místě jeho/jejího pracoviště?
Do počtu zahrňte také šetřenou osobu.

9 a méně 1
10 až 19 osob 2
20 až 49 osob 3

50 až 249 osob 4
250 a více osob 5

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

ZamNACEt Popište hlavní činnost místní jednotky firmy nebo organizace, kde
pracujete. text

Vyberte typ vyhledávání v CZ-NACE.
Dle popisu činností 1

Dle názvu státní instituce 2
Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

ZamNACE Vyberte kód CZ-NACE. kód

Pracuje na území ČR?
Ano 1
Ne 2

ZamCR=1 ZamOkr Vyberte okres pracoviště. kód

ZamCR=2 ZamStat Vyberte stát pracoviště. kód
Vybrané státy dle

číselníku Eurostatu ZamObec Uveďte obec pracoviště (příp. blízkou větší obec). text

Kolik klientů (zákazníků, odběratelů) jste měl/a za posledních 12
měsíců?

1 klienta 1
2 až 9 klientů 2

10 nebo více klientů 3
žádného klienta 4

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

Jaké je jeho/její současné hlavní zaměstnání (profese)?
Popište co nejpodrobněji práci, kterou vykonává.

ZamNACEx

text

•

•

(Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1)
 a CisNavO > 1

MetNalez

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

DatStart

Podrizen

1-9

•

ZamZmena

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

a
RefRok-DatStart

<=7

ZamISCO Vyberte kód CZ-ISCO.

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

ZamCR

kód

•Klient

•

PracLidi9

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

ZamPost=1,2

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

ZamPost

Uveďte přesný počet osob na pracovišti (hodnota 1-9)

ZamPost=1,2,3,4,5

PracLidi=1

ZamPost=3,4
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Dotazník 2021

Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna

Měl úřad práce podíl na nalezení jeho/jejího současného
zaměstnání?
Poskytnutí informace o volných místech, zprostředkování kontaktu se
zaměstnavatelem, informace na úřední desce nebo webu úřadu práce.

Ano 1

Ne 2

Ve svém hlavním či jediném zaměstnání pracuje na

plný úvazek (úplná pracovní doba) 1
částečný úvazek (kratší pracovní doba) 2

Z jakého důvodu pracuje na částečný úvazek?
Nemůže najít práci na plnou pracovní dobu 1

Tento typ zaměstnání je k dispozici pouze na částečný úvazek 2
Ze zdravotních důvodů 4

Absolvuje profesní či školní vzdělávání 5
Pečuje o dítě nebo dospělou osobu vyžadující péči 6

Z jiných rodinných důvodů 7
Z jiných osobních důvodů 8

Z jiných důvodů 10

Má smlouvu s agenturou práce, která ho/ji pronajímá jiné firmě?

Ano 1
Ne 2

Jaký typ pracovní smlouvy má ve svém hlavním zaměstnání?
Smlouvu na dobu neurčitou 1

Smouvu na dobu určitou 2
Dohodu (o pracovní činnosti, o provedení práce) 3

Smlouvu uzavřenou do ukončení vzdělávání (učni, studenti na praxi,
vědečtí asistenti) 4

Práci bez smlouvy (ústní) a ostatní 5
O jaký typ dohody se jedná?

Dohoda o pracovní činnosti 1
Dohoda o provedení práce 2

Neví 3

TypSml=2-5 ZacSmlUr Datum začátku platnosti jeho/její smlouvy či dohody DD.MM.RRRR

TypSml=2-5 KonSmlUr Datum konce platnosti jeho/její smlouvy či dohody DD.MM.RRRR

Jaká je celková doba trvání této smlouvy či dohody?
méně než 1 měsíc 1

od 1 do méně než 3 měsíců 2
od 3 do méně než 6 měsíců 3

od 6 do méně než 12 měsíců 4
od 12 do méně než 18 měsíců 5
od 18 do méně než 24 měsíců 6

2 roky do méně než 3 roky 7
3 roky a více 8

Proč má smlouvu na dobu určitou?

Nemohl/a najít práci s jiným typem smlouvy 1

Nechtěl/a práci s jiným typem smlouvy - tento typ mu/jí vyhovuje 2

Jedná se o smlouvu po dobu trvání zkušební doby 3
Učňovská příprava 4

Odborná příprava jiná než učňovská (praktikanti, stážisté, pomocní
výzkumní pracovníci atd.) 5

Tento typ zaměstnání je k dispozici pouze se smlouvou na dobu
určitou 6

Jiné důvody 7

Má v pracovní smlouvě nebo dohodě sjednaný určitý počet hodin?

Ano 1
Ne 2

Nevím 3
Kolik hodin týdně to je?

Uveďte počet hodin 0,5-95,0

•

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

a
MetNalez <> 1 a

DatStart – Datum > 1
měsíc  a DatStart –

Datum < 1 rok

PodilUP

TypSml=3

ZacSmlUr nebo
KonSmlUr
nevyplněna

DobSmlUr

•

PlnyCast=2

TypSmlZamPost=1,2

ZamPost=1,2

TypSml=2-5

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

PlnyCast

ZamPost=1,2

SmlHodPoc

PersAgt

Dohoda
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DuvSmlUr

SmlHod

SmlHod=1

CastDuv

•
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Dotazník 2021

Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna
Kdo převážně rozhoduje o jeho/její pracovní době?

Rozhoduje sám/a 1
Rozhoduje sám/a v rámci pružné pracovní doby 2

Rozhoduje zaměstnavatel, organizace nebo zákazník 3
Rozhoduje jiná strana 4

Z jakého důvodu odpracoval/a v ref. týdnu více hodin než obvykle?

Přesčas 1

Nepravidelná pracovní doba (např. dlouhý týden, turnusová práce) 2

Jiné důvody 3

Z jakého důvodu odpracoval/a v ref. týdnu méně hodin než obvykle?

Státní svátek nebo den pracovního klidu 1
Dovolená na zotavenou 2

Nepravidelná pracovní doba (např. krátký týden, turnusová práce) 3

Nedostatek práce z techn. nebo ekon. důvodů 4
Nemoc nebo úraz 5

Nepříznivé klimatické podmínky 6
Nástup nebo změna zaměstnání v průběhu týdne 7

Ukončení zaměstnání uprostřed týdne bez zahájení nového 8
Studijní volno 9

Mateřská dovolená 10
Stávka 11

Z osobních či rodinných důvodů 12
Jiné důvody (včetně příchodu a odchodu na RD) 13

Kolik dnů dovolené čerpal/a?
Uveďte i půldenní absenci jako 0,5.

Uveďte počet dnů 0,5–5

Kolik dnů z důvodu nemoci nebyl/a v zaměstnání přítomen/přítomna ?
Uveďte i půldenní absenci jako 0,5.

Uveďte počet dnů 0,5–5

Kolik dnů nebyl/a v zaměstnání přítomen/přítomna z jiných důvodů
než je dovolená či nemoc?
Uveďte i půldenní absenci jako 0,5.

Uveďte počet dnů 0–5

DuvHodV=1 PresCHod Kolik přesčasových hodin odpracoval/a v hlavním zaměstnání v ref.
týdnu (placených i neplacených)? 0-95,0

PresCHod>0 PresPHod Kolik z toho bylo placených? 0-95,0

Přeje si odpracovat více hodin než je současný počet hodin
odpracovaných ve všech jeho/jejích zaměstnáních dohromady?

Ano 1
Ne 2

Jakým způsobem?
Jako druhé (další) zaměstnání 1

V jiném hlavním zaměstnání 2
Pouze v rámci stávajícího hlavního zaměstnání 3

Jakýmkoli výše uvedeným způsobem nebo kombinací 4
Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

PraniHod Kolik hodin týdně by si přál/a odpracovat celkem ve všech
zaměstnáních? 0-95,0 •

Ano 1
Ne 2

DuvHodM=1,3,4,6-13

PraniVic

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

a
DuvHodM=2

PraniVic=1

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

Prac4T
Pracoval/a v posledních čtyřech týdnech?

DnyDovol

DuvHodV

•

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

a
DuvHodM=5

Kolik hodin týdně obvykle odpracuje ve svém hlavním (nebo jediném)
zaměstnání?
Uveďte na jedno desetinné místo.

(ObvHod=1,0-95,0) a
(SkutHod1=0,0-95,0)
a (SkutHod<ObvHod)

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

PraniZp

DnyNemoc

DnyAbsJin

Kolik hodin ve svém hlavním (nebo jediném) zaměstnání v ref. týdnu
odpracoval/a?
Uveďte na jedno desetinné místo.

0,0-95,0

DuvHodM_z

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

•

1,0-95,0

SkutHod

(Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10

nebo Sezona=1)  a
(SmlHod=2,3

nebo
TypSml=5

nebo
SmlHodPoc<>1-95)

nebo
ZamPost=3-5

ObvHod

Ek
on

om
ic

ká
 a

kt
iv

ita

(ObvHod=1,0-95,0) a
(SkutHod1=0,1-95,0)
a (SkutHod>ObvHod)

PracDoba
Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1
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Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna

Ne 1
Ano, v méně než v polovině odpracovaných dní 2

Ano, alespoň v polovině odpracovaných dní 3

Ano 1
Ne 2

Ne 1
Méně než v polovině odpracovaných dní 2

Alespoň v polovině odpracovaných dní 3

Ne 1
Méně než v polovině odpracovaných dní 2

Aslepoň v polovině odpracovaných dní 3

Ne 1
1 sobotu (alespoň jedna hodina) 2

Alespoň 2 soboty 3

Ne 1
1 neděli (alespoň jedna hodina) 2

Alespoň 2 neděle 3
Měl/a v ref. týdnu kromě svého hlavního zaměstnání ještě další
zaměstnání (vč. podnikání)?

Ne, má jen 1 zaměstnání 1
Ano, má dvě zaměstnání 2

Ano, má tři a více zaměstnání 3
Jaké je  jeho/její postavení ve druhém zaměstnání?

Zaměstnanec 1
Společník, jednatel s.r.o. 2

OSVČ se zaměstnanci 3
OSVČ bez zaměstnanců 4

Pomáhající rodinný příslušník 5

Zam2=2,3 Z2NACEt Popište hlavní činnost místní jednotky firmy nebo organizace, kde
vykonává své druhé zaměstnání? text

Vyberte typ vyhledávání v CZ-NACE.
dle popisu činností 1

dle názvu státní instituce 2
Zam2=2,3 Z2NACE Vyberte kód CZ-NACE. kód

Zam2=2,3 Z2ISCOt Jakou práci vykonává ve svém druhém zaměstnání? Popište co
nejpodrobněji práci, kterou vykonáváte. text •

Zam2=2,3 Z2ISCO Vyberte kód CZ-ISCO. kód •
Odpracuje ve svém druhém zaměstnání každý týden stejný počet
hodin?

Ano 1
ne 2

Kolik hodin týdně obvykle odpracuje ve svém druhém zaměstnání?

Počet hodin 1–95,0

Kolik hodin odpracoval/a v ref. týdnu v rámci druhého zaměstnání?

0–95,0

PracVec ••

(Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1)

a
Prac4T<>2

ro
k 

20
21

, 2
02

3,
 2

02
4,

 …

Ek
on

om
ic

ká
 a

kt
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ita

Měl/a v posledních čtyřech týdnech sjednanou práci z domova ve
svém hlavním zaměstnání?

(Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1)

a
Prac4T<>2

(Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1)

a
Prac4T<>2

PracSob

Zam2=2,3 Z2NACEx

PravTyden2

Zam2=2,3 Z2SkutHod

Pracoval/a někdy v posledních čtyřech týdnech večer (tj. od 19 do 23
hod)?

Pracoval/a někdy v posledních čtyřech týdnech v noci (tj. od 23 do 6
hod)?

(Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1)

a
Prac4T<>2

a
ZamPost=1,2

PracSm

Pracoval/a v posledních čtyřech týdnech v rámci svého hlavního
zaměstnání na směny?

••

Zam2

Zam2=2,3

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

nebo
Navrat3m=1

PracDom

Z2ObvHodN

••

••

•

Pracoval/a někdy v posledních čtyřech týdnech v sobotu?

(Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1)

a
Prac4T<>2

PracNed

Pracoval/a někdy v posledních čtyřech týdnech v neděli?

(Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1)

a
Prac4T<>2

PracNoc

Zam2=2,3 Zam2Post

Zam2=2,3

••
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Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna

Ano 1
Ne 2

Z jakého důvodu?
Hledá jiné hlavní zaměstnání, protože

existuje nebezpečí či jistota ztráty/ukončení současného hlavního
zaměstnání 1

současné zaměstnání považuje za přechodné 2
chce lepší pracovní podmínky (např. dosažení vyššího výdělku,

pracovní doba, doba cestování na pracoviště, náplň práce) 3

chce práci s delší pracovní dobou 4
chce práci s kratší pracovní dobou 5

existují jiné důvody 6
hledá vedlejší zaměstnání 7

Byl/a někdy zaměstnán/a nebo podnikal/a?
Ano, pravidelná činnost trvající alespoň 6 měsíců 1

Ano, pouze příležitostné krátkodobé práce (brigády) 2
Ne 3

Pracoval=1,2 a
(Prac0H=2 nebo
NeprDuv=2 nebo

NavrPrac=2)

Uveďte rok ukončení posledního zaměstnání.

Pracoval=1,2 a
NeprDuv=2 Uveďte rok nástupu na RD (po mateřské dovolené).

Pracoval=1,2 a
(Prac0H=2 nebo
NeprDuv=2 nebo

NavrPrac=2)

Uveďte měsíc ukončení posledního zaměstnání.

Pracoval=1,2 a
NeprDuv=2 Uveďte měsíc nástupu na RD.

Pracoval=1,2 a
(Prac0H=2 nebo
NeprDuv=2 nebo

NavrPrac=2)

Uveďte den ukončení posledního zaměstnání.

Pracoval=1,2 a
NeprDuv=2 Uveďte den nástupu na RD.

Z jakého důvodu ukončil/a své poslední zaměstnání?
Byl/a propuštěn/a 1

Dočasné zaměstnání skončilo 2
Důchod (starobní) 3

Ze zdravotních důvodů (včetně odchodu do invalidního důchodu) 4
Začal/a studovat 5

Sám/sama z důvodu péče o dítě nebo jinou osobu (vč. RD) 6
Sám/sama z jiných rodinných důvodů 7

Sám/sama z osobních důvodů 8
Z jiných důvodů 10

Jaké bylo  jeho/její  postavení v posledním zaměstnání?
Zaměstnanec 1

Společník, jednatel s.r.o. 2
OSVČ se zaměstnanci 3

OSVČ bez zaměstnanců 4
Pomáhající rodinný příslušník 5

Pracoval=1,2 a
RefTRok-

ExZamDat<8
ExZNACEt

Popište hlavní činnost místní jednotky firmy nebo organizace, kde
vykonával/a své poslední zaměstnání. text

Vyberte typ vyhledávání v CZ-NACE.
dle popisu činností 1

dle názvu státní instituce 2
Pracoval=1,2 a

RefTRok-
ExZamDat<8

ExZNACE Vyberte kód CZ-NACE. kód

Pracoval=1,2 a
RefTRok-

ExZamDat<8
ExZISCOt Jakou práci vykonával/a? Uveďte název zaměstnání. text

Pracoval=1,2 a
RefTRok-

ExZamDat<8
ExZISCOx Vyberte kód CZ-ISCO. kód

ExZamMes MM

DD

ExZNACEx
Pracoval=1,2 a

RefTRok-
ExZamDat<8

ExZamDen

Prac0H=2 nebo
NeprDuv=2 nebo

NavrPrac=2

ExZamRok

Ek
on

om
ic

ká
 a

kt
iv

ita

RRRR

Pracoval=1,2 a
RefRok-ExZamDat<8

Pracoval=1,2
a

RefTRok-
ExZamDat<8

Prac1H=1 nebo
NeprDuv=1,3-10
nebo Sezona=1

Pracoval

ExZamDuv

•

HledJine

ProcJineHledJine=1

Hledá si jiné nebo další zaměstnání?

ExZPost
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Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna
Hledal/a si v posledních čtyřech týdnech nějaké placené zaměstnání
(vč. podnikání)?

Ano 1

Ne 2

Nalezl/a zaměstnání, které začne později (do 3 měs. od nalezení) 3

Nalezl/a zaměstnání, které začne později (za déle než 3 měs. od
nalezení) 4

Nalezl/a zaměstnání, které začalo až v době po RT 5
Přestože si práci nehledá, přál/a by si pracovat ?

Ano, rád/a by pracoval/a 1
Ne, nechce pracovat 2

Z jakého důvodu nehledal/a zaměstnání?
Očekává opětovný nástup do práce 1

Domnívá se, že nenalezne vhodnou práci 2
Je v důchodu (starobní, invalidní) 3

Ze zdravotních důvodů 4
Z důvodu vzdělávání (učení, studium, jiné) 5

Z důvodu péče o dítě nebo dospělou osobu vyžadující péči 6
Z jiných rodinných důvodů 7

Z osobních důvodů 8
Nechce nebo nepotřebuje pracovat 9

Z jiných důvodů 10
HledZam=1 nebo

HledJine=1 Hledá zaměstnání jako

HledZam=3,4,5 Našel/šla zaměstnání jako
zaměstnanec 1

podnikatel (nebo pomáhající rodinný příslušník) 2
přijme jakékoliv zaměstnání 3

HledPost=1,3 a
(HledZam=1 nebo

HledJine=1)
Z hlediska délky úvazku by se mělo jednat o zaměstnání

HledPost=1,3 a
HledZam=3,4,5 Z hlediska délky úvazku se bude jednat o zaměstnání

na plnou pracovní dobu 1
na plnou pracovní dobu  (event. přijme i kratší) 2
na kratší pracovní dobu (event. přijme i plnou) 3

na kratší pracovní dobu 4
nedokáže specifikovat, zda by se mělo jednat o plnou nebo kratší

pracovní dobu 5

HledZam=1 nebo
HledJine=1 Od kdy si hledá zaměstnání?

HledZam=3,5 Od kdy si hledal/a zaměstnání?

HledOd nevyplněna a
(HledZam=1 nebo

HledJine=1]
Jak dlouho si hledá zaměstnání?

HledOd nevyplněna a
HledZam=3,5 Jak dlouho si hledal/a zaměstnání?

méně než 1 měsíc 1
od 1 do méně než 3 měsíců 2
od 3 do méně než 6 měsíců 3

od 6 do méně než 12 měsíců 4
od 12 do méně než 18 měsíců 5
od 18 do méně než 24 měsíců 6

2 roky až méně než 4 roky 7
4 roky a více 8

HledZam=1 nebo
HledJine=1

Hledá si zaměstnání prostřednictvím úřadu práce nebo jeho
webových stránek?

HledZam=3,5 Hledal/a si zaměstnání prostřednictvím úřadu práce nebo jeho
webových stránek?

Ano 1
Ne 2

HledZam=1 nebo
HledJine=1

Hledá si zaměstnání prostřednictvím soukromých
zprostředkovatelen agentur práce?

HledZam=3,5 Hledal/a si zaměstnání prostřednictvím soukromých
zprostředkovatelen agentur práce?

Ano 1
Ne 2

HledZam=1 nebo
HledJine=1 Kontaktuje přímo zaměstnavatele (navštěvuje podniky)?

HledZam=3,5 Kontaktoval/a přímo zaměstnavatele (navštěvoval/a podniky)?
Ano 1
Ne 2

Ek
on

om
ic

ká
 a

kt
iv

ita

NehlPral=1
HledZam=2

NehlPral

HledNDuv

Prac0H=2 nebo
NeprDuv=2 nebo
NavrPrac=2 nebo
Sezona=2 nebo
Navrat3m=2,3

HledZam

HledMetA

HledDob

HledMetB

HledMetC

HledOd

HledUv

HledPost

HledZam=2

DD.MM.RR
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Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna
HledZam=1 nebo

HledJine=1 Hledá si zaměstnání prostřednictvím příbuzných či známých?

HledZam=3,5 Hledal/a si zaměstnání prostřednictvím příbuzných či známých?

Ano 1
Ne 2

HledZam=1 nebo
HledJine=1

Hledá si zaměstnání pomocí inzerátů (kromě ÚP) nebo na ně
odpovídá?

HledZam=3,5 Hledal/a si zaměstnání pomocí inzerátů (kromě ÚP) nebo na ně
odpovídal/a?

Ano 1
Ne 2

Hledá prostory (pozemky) a vybavení nebo vyřizuje formální (licence,
povolení) a finanční zabezpečení pro podnikatelskou činnost?

Ano 1
Ne 2

HledZam=1 nebo
HledJine=1 Umisťuje nebo aktualizuje životopisy na internetu?

HledZam=3,5 Umisťoval/a nebo aktualizoval/a životopisy na internetu?
Ano 1
Ne 2

HledZam=1 nebo
HledJine=1 Hledá zaměstnání jiným způsobem?

HledZam=3,5 Hledal/a zaměstnání jiným způsobem?
Ano 1
Ne 2

Uveďte hlavní důvod, proč nechce pracovat.
Je v důchodu (starobní) 3

Nemoc, pracovní neschopnost nebo invalidní důchod 4
Vzdělává se (učení, studium, jiné) 5

Pečovatelské povinnosti 6
Rodinné důvody 7
Osobní důvody 8

Jiné důvody 10
HledZam=1,4 nebo
NehlPral=1 nebo

PraniVic=1

Pokud se naskytne vyhovující zaměstnání (nebo vyhovující úprava
současného zaměstnání), je schopen/schopna do něj nastoupit
během 14 dnů?

HledZam=3,5 Je schopen/schopna nastoupit do zaměstnání, které nalezl/a během
14 dnů?

Ano 1

Ne 2
Z jakého důvodu není schopen/a nástupu do 14 dnů?

Nemůže ihned opustit současné zaměstnání (z důvodu výpovědní
lhůty) 1

Je nemocný/á nebo v pracovní neschopnosti 4

Musí dokončit školu nebo učiliště, školení, rekvalifikační kurz 5
Má pečovatelské povinnosti 6

Má rodinné povinnosti 7
Má osobní povinnosti 8

Jiné důvody 10
Co dělal/a předtím, než začal/a hledat zaměstnání?

Pracoval/a 1
Připravoval/a se na povolání ve škole nebo SOU 2

V domácnosti 3
V důchodu (starobní nebo invalidní) 4

Na mateřské dovolené nebo na rodičovské dovolené 5
Jiné 6

Jaké je jeho/její současné obvyklé ekonomické postavení?
Pracuje (včetně pomáhajících rodinných příslušníků) 1

Nezaměstnaný/á 2
Důchodce (starobní nebo invalidní) 3

Trvale práce neschopný/á ze zdravotních důvodů 4
Vzdělává se (student, učeň, jiné) 5

V domácnosti (včetně mateřské, rodičovské dovolené) 6
Jiné 7

O
bv

yk
é 

po
st

av
en

í

15+ ObvPost

HledZam=1,3,4,5

DuvNPrac

Ek
on

om
ic

ká
 a

kt
iv

ita

(HledZam=1 nebo
HledJine=1) a
HledPost=2,3

HnedNDuv

HledMetCV

HledMetE

Hned

HledMetD

HledMetF

NehlPral

NehlPral=2

•

HledMetOst

PredHled

Hned=2
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Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna

Byl mu/jí přiznán status osoby v důchodu (starobní, invalidní atd.)?

Ne 1
Ano, důchodce v předčasném starobním důchodu 2

Ano, důchodce v řádném starobním důchodu 3
Ano, invalidní důchodce (3. stupeň invalidity) 4

Ano, částečně invalidní důchodce (1. a 2. stupeň invalidity) 5
Ano, jiný důchod (např. vdovský, vdovecký) 6

Byl mu/jí přiznán status osoby se zdravotním postižením?
Ne 1

Ano, částečně invalidní (1. a 2. stupeň invalidity) nebo  zdravotně
znevýhodněný/á 2

Ano, s těžším poškozením (invalidní, 3.stupeň invalidity) 3

Odpovídající pečovatelské služby nejsou dostupné 1

Odpovídající pečovatelské služby jsou finančně nedostupné 2

Chce si zajistit péči sám/sama 3

Rozhodující jsou jiné faktory 4
Jaký je stupeň jeho/jejího nejvyššího dosaženého vzdělání?

Bez vzdělání, neukončený 1. stupeň ZŠ 0
1. stupeň základní školy (dokončeno prvních 5 tříd ZŠ) 1

Základní vzdělání - 2. stupeň ZŠ, odp. roč. víceletých gymnázií 2
Vyučen/a, nižší střední bez maturity - odborná učiliště poskytující

výuční list, odborné školy bez maturity a rodinné školy 3

Úplné střední s maturitou, nástavby, konzervatoře s maturitou,
pomaturitní studium 4

Konzervatoře ukončené absolutoriem 5
Vyšší odborné  (např. titul DiS.) 6

Vysokoškolské bakalářské (Bc.) 7
Vysokoškolské magisterské (Mgr., Ing., RNDr., MUDr., JUDr.) 8

Doktorské (Ph.D.), vědecká příprava (CSc., DrSc.) 9
Je vyučen/a v nějakém oboru?
Jaké bylo zaměření jeho/jejího studia?

AnoVšeobecné 1
NeOdborné 2

15+ bez NejVzdS=0 NejVzdR
Ve kterém roce získal/a nejvyšší dosažené vzdělání?
Lze napsat i věk, ve kterém osoba vzdělání ukončila. Rok se
automaticky dopočítá.

RRRR

Pracoval/a během studia v rámci odborné přípravy jako praktikant,
stážista, pomocný výzkumný pracovník apod.?
Netýká se učňovské praxe ve škole.

Ano 1
Ne 2

Jak dlouho tuto práci (praxi) vykonával/a?
Méně než 1 měsíc 1

1 až 6 měsíců vč. 2
7 měsíců a déle 3

Byla tato práce placená?
Ano 1
Ne 2

Je/byl/a studentem nebo učněm v rámci školského systému
vzdělávání (v posledních 4 týdnech)?

Ano, v ref. období byla výuka 1
Ano, v ref. období byly prázdniny 2

Ano, studuje dálkově 3
Ne 4

Jaký stupeň vzdělání navštěvuje?
1. stupeň základní školy 1

2. stupeň ZŠ a odp. ročníky víceletých gymnázií 2
Učení bez maturity, nižší střední bez maturity 3

Úplné střední s maturitou, nástavby, konzervatoře s maturitou,
pomaturitní studium 4

Konzervatoře 5
Vyšší odborné 6

Vysokoškolské bakalářské 7
Vysokoškolské magisterské 8

Doktorské, vědecká příprava 9

PracPraxe=1

DelPraxe=2 nebo 3

DelPraxe

PlacPraxe

Uveďte obor nejvyššího dosaženého vzdělání.

PracPraxe

Vd
ěl

án
í

15+

•

•

•

Vek=20-34 a
NejVzdS=3-9

text

•

15+
a

Duchod<>4,5
•

NejVzdOt

CastDuv=6 nebo
HnedNDuv=6 nebo
DuvNPrac=6 nebo

HledNDuv=6

Z předchozích otázek vyplývá, že pečuje o dítě nebo jinou osobu.
Proč nevyužívá (nebo nevyužívá ve větší míře) pečovatelské služby?

kódVyberte kód oboru vzdělání.

ZdrPost

15+ bez
NejVzdS=0,1,2 NejVzdO

15+ bez
NejVzdS=0,1,2

15+

NejVzdS=3,4 VzdVyuc
NejVzdZ

VzdForm=1,2,3 VzdFormS

15-69

Duchod

ProfPece

NejVzdS

VzdForm
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Dotazník 2021

Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna
Navštěvuje v současné době gymnázium, lyceum či pomaturitní
studium, které slouží jako příprava na vysokou školu (tzv. nultý
ročník)?
Jaké je zaměření jeho/jejího studia?

AnoVšeobecné 1
NeOdborné 2

Absolvuje/absolvoval/a v posledních 4 týdnech kurz, seminář,
workshop nebo soukromou lekci s lektorem?

Ano 1
Ne 2

Proč jste se zúčastnil/a tohoto vzdělávání?

Z pracovních důvodů (získané znalosti/dovednosti jsou/budou součástí
práce) 1

Z osobních důvodů 2

VzdNform=1 VzdNformOt Uveďte obor tohoto kurzu, semináře, workshopu nebo soukromé
lekce. text •

VzdNform=1 VzdNformO Vyberte kód oboru neformálního vzdělání. kód •
Kdy probíhal tento kurz, seminář, workshop nebo soukromá lekce
s	lektorem?

Pouze v placené pracovní době 1
Většinou v placené pracovní době 2

Většinou mimo placenou pracovní dobu 3
Pouze mimo placenou pracovní dobu 4

V čase vzdělávání neměl/a práci 5

VzdNform=1 NformHod Kolik hodin v rámci tohoto vzdělávání v posledních 4 týdnech
absolvoval/a? 1-500

Je registrován/a nebo evidován/a na úřadu práce?
Ano a pobírá podporu v nezaměstnanosti 1

Ano, ale nepobírá podporu v nezaměstnanosti 2
Ne 3

Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 5.vlna
Uveďte, prosím, v jakém intervalu je jeho/její hrubý měsíční příjem,
který  pobíral/a ve svém hlavním zaměstnání?

do 20 000 Kč 1
20 001 až 25 000 Kč 2
25 001 až 30 000 Kč 3
30 001 až 36 000 Kč 4
36 001 až 45 000 Kč 5
45 001 až 60 000 Kč 6

60 001 Kč a více 7
Filtr Označení otázky Otázka a odpověď Kód Jen 1.vlna

Jaká byla jeho/její situace touto dobou před rokem?
Pracovala (včetně pomáhajících rodinných příslušníků) 1

Nezaměstnaný/á 2
Důchodce (starobní nebo invalidní) 3

Trvale práce neschopný/á ze zdravotních důvodů 4
Vzdělávala se (student, učeň, jiné) 5

V domácnosti (včetně mateřské, rodičovské dovolené) 6
Jiné 7

Jaké bylo jeho/její postavení v zaměstnání před rokem?
Zaměstnanec 1

Společník, jednatel s.r.o. 2
OSVČ se zaměstnanci 3

OSVČ bez zaměstnanců 4
Pomáhající rodinný příslušník 5

JRSit=1 JRNACEt Popište hlavní činnost místní jednotky firmy nebo organizace, kde
vykonával/a své hlavní zaměstnání před rokem? text •
Vyberte typ vyhledávání v CZ-NACE.

dle popisu činností 1
dle názvu státní instituce 2

JRSit=1 JRNACE Vyberte kód CZ-NACE. kód •
Bydlel/a před rokem v ČR?

Ano 1
Ne 2

JRCR=1 JROkres Vyberte okres (region) bydliště před rokem. kód •
JRCR=2 JRStat Vyberte stát bydliště před rokem. kód •
JRCR=2 JRNazStatu Název státu před rokem autom. •
JRCR=2 JRObec Uveďte obec (přip. blízkou větší obec) bydliště před rokem. text •

každý KonecHD Ukončení domácnosti
každý Soubor Soubor VŠPS autom.
každý CisTaz Číslo tazatele autom.
každý Poznamka Poznámka text
každý Konec Konec dotazníku

•

VzdNformDuvVzdNform=1

•VzdNform=1 VzdNformDob

Vseobec
VzdFormZ

•

•

VzdFormS=4

•

ZamPost=1,2 Prijem •

15+ JRCR

JRSit=1 JRNACEx

15-74 RegUP

15+ JRSit

JRSit=1 JRPost

15-69 VzdNform
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